
      1 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 
 
Αντιδηµαρχία Στρατηγικού Σχεδιασµού & 
Ανάπτυξης 

 

Άγ. Στέφανος,   ∆εκεµβρίου 2015 

Αρ. Πρωτ.:  35682/17-12-2015 

∆/νση: Λ. Λίµνης Μαραθώνος 29 & Αθ. ∆ιάκου 1,  
τ.κ. 14565, Αγ. Στέφανος 
Πληροφορίες: Όλγα Καψούρου 
email: kapsourou@dionysos.gr 
τηλ.: 2132030665 / fax: 2132030630 

 

 

Προς: Τον κ. ∆ήµαρχο για τον 
Πρόεδρο του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου 

 

Θέµα:  Συνέχιση λειτουργίας «Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας» στο 

∆ήµο ∆ιονύσου και σύναψη Προγραµµατικής Σύµβασης ∆ήµων Μαραθώνα, Ωρωπού, ∆ιονύσου 

και Λαογραφικής Εταιρείας Βαρνάβα ∆ήµου Μαραθώνα 

 

 Με τον υπ΄αριθµ Νόµο 4351/2015 (ΦΕΚ 164 Α΄/04-12-2015) “Βοσκήσιµες γαίες Ελλάδας και άλλες 
διατάξεις”, αποφασίζεται στο άρθρο 49 “∆ιατάξεις Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης”, παρ. 3, η παράταση λειτουργίας των “Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης 
της Φτώχειας” για έξι (6) µήνες ακόµη, ήτοι από 01.01.2016 έως 30.06.2016 µετά τη λήξη της παράτασης 
(31.12.2015), που χορηγήθηκε µε την από 07.10.2015 Πράξη Νοµοθετικού Περιεχοµένου (Α' 127). Επίσης, 
αποφασίζεται η χρηµατοδότησή τους από το Εθνικό σκέλος του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων του 
Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

 Στο ∆ήµο ∆ιονύσου φιλοξενούνται πολύ σηµαντικές ∆οµές Κοινωνικής Οικονοµίας, των οποίων οι 
δράσεις έχουν αµιγώς ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα και προσφέρουν σηµαντικό έργο σε συµπολίτες µας 
που έχουν ανάγκη από ουσιαστική ανθρώπινη υποστήριξη και καθοδήγηση. 

Γενικότεροι στόχοι του προγράµµατος είναι: 

• Η ενδυνάµωση και κοινωνική ενσωµάτωση των ευπαθών κοινωνικά οµάδων και ατόµων ευρισκοµένων 

σε κατάσταση φτώχειας µέσα από ενέργειες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και πληροφόρησης, που 

παρέχονται από τις Κοινωνικές ∆οµές προς του ωφελούµενους. 

•  Η αντιµετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισµού για µεγάλο µέρος του πληθυσµού που 

έχει πληγεί από την οικονοµική κρίση. 

 Συγκεκριµένα, στο ∆ήµο µας λειτουργεί: 
 Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης 
 το οποίο, παρέχει πληροφόρηση σε ευαίσθητες κοινωνικά οµάδες για την αντιµετώπιση της 
φτώχειας, ενώ παράλληλα διευκολύνει την επικοινωνία των ωφελουµένων µε τους κρατικούς φορείς σε 
θέµατα που αφορούν την υγεία και την εργασία τους. 
 Επίσης, η Τράπεζα Χρόνου 
 παρέχει τη δυνατότητα, σε όσους το επιθυµούν, να συναλλάσσονται µεταξύ τους για τις 
ανταλλαγές αγαθών και υπηρεσιών, χρησιµοποιώντας µονάδες εναλλακτικού συστήµατος. 
 Οι παραπάνω δοµές λειτουργούν και φιλοξενούνται µε µεγάλη επιτυχία στο ∆ήµο µας, σε 
συνέργεια µε τις κοινωνικές δοµές που φιλοξενούνται σε όµορους ∆ήµους όπως το Κοινωνικό Παντοπωλείο 
και το Κοινωνικό Συσσίτιο του ∆ήµου Μαραθώνα, και το Κοινωνικό Φαρµακείο και το ∆ηµοτικό 
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Λαχανόκηπο του ∆ήµου Ωρωπού,  στο πλαίσιο του ίδιου εταιρικού σχήµατος µε συντονιστή τη Λαογραφική 
Εταιρεία Βαρνάβα ∆ήµου Μαραθώνα.   
 Επιπλέον, υποβοηθούν και συνεργάζονται µε τις υπηρεσίες του ∆ήµου µας, το Αυτοτελές Τµήµα 
Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Αθλητισµού, τη Συµβουλευτική & Ψυχολογική Υπηρεσία, το 
Αυτοτελές Τµήµα ∆ιαβούλευσης & Εθελοντισµού κ.α. 
 Τα οφέλη από τη λειτουργία των δοµών είναι πολύ σηµαντικά και διαχέονται στο σύνολο των 
δηµοτών µας. 
  

 Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούµαστε να ληφθεί από το ∆.Σ. απόφαση για: 

1) τη συνέχιση της λειτουργίας των «Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας» και της 

χρηµατοδότησής της από το εθνικό σκέλος του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων µε συντονιστή τη 

Λαογραφική Εταιρεία Βαρνάβα ∆ήµου Μαραθώνα, στους ∆ήµους Μαραθώνα, Ωρωπού και ∆ιονύσου από 

01.01.2016 έως 30.06.2016,  

2) τη σύναψη Προγραµµατικής Σύµβασης για την υλοποίηση του Σχεδίου ∆ράσης που αφορά στη συνέχιση 

της λειτουργίας των υφιστάµενων «Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας» στους 

∆ήµους Μαραθώνα, Ωρωπού και ∆ιονύσου από 01.01.2016 έως 30.06.2016,  

3) την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου ∆ιονύσου κ. ∆ιονύσιου Ζαµάνη να προβεί σε κάθε ενέργεια που 

απαιτείται και προβλέπεται για τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου στο ανωτέρω Σχέδιο ∆ράσης 

υπογράφοντας τα σχετικά έγγραφα (αίτηση, προσφορά, Προγραµµατική Σύµβαση κ.λπ.) και εκδίδοντας 

τις απαραίτητες αποφάσεις (π.χ. παραχώρηση χώρου φιλοξενίας λειτουργίας των κοινωνικών δοµών 

Τράπεζα Χρόνου & Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης σε δηµοτικό κτίριο). Οι δοµές αυτές φιλοξενούνται και θα 

συνεχίσουν να φιλοξενούνται µέχρι 30.06.2016 στο Κεντρικό ∆ηµαρχείο ∆ήµου ∆ιονύσου (Λεωφ. Λίµνης 

Μαραθώνος 29 & Αθ. ∆ιάκου 1, τ.κ. 14565 Άγιος Στέφανος 
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